

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского Краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и Краевого Совета депутатов трудящихся

№ 242 (6262)

Среда, 8 октября 1941 года

Цена 15 коп.

ШИРЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ХЛЕБОЗАГОТОВОК

ПЕРВЫЙ хлеб государству — этот лозунг колхозного крестьянства сейчас, в грозные дни войны, приобретает исключительное значение. Хлеб — это же, как металл и нефть, является основой военного могущества нашей великой советской страны. Чем больше хлеба имеет наша родина, тем крепче наши оборонные ресурсы, тем сильнее удар по ненавистному врагу. Связь обязанности каждого колхоза и совхоза своевременно выполнить свои обязательства перед социалистическим государством.

С беспримерным упорством работают сейчас колхозники и рабочие совхозов на уборке урожая. К государственным мелиораторам, к ссыльным пунктам идут бесперывно обозы с хлебом. Патриоты родины используют каждый день, каждый час, чтобы вовремя и самым лучшим зерном выполнить план хлебозаготовок.

Передовые колхозы нашего края, отчаянно убрывая богатый урожай, досрочно выполняют план государственных зернопоставок. Колхозники сельхозартели имени Парижской Коммуны, Павловского района, закончили хлебоуборку и полностью рассчитались с государством по обязательным поставкам хлеба и натуроплате за работы МТС. Выполнили план хлебозадания государству все колхозы Усть-Канского аймака, Октябрьской автономной области. Таких примеров в нашем крае сотни и количество передовых колхозов растет с каждым днем. Они свидетельствуют о том, что лучшие люди колхозной деревни с честью выполняют свой патристический долг перед родиной.

Однако в ряде районов не все еще сделано для быстрого и организованного проведения хлебозаготовок. Во многих колхозах Чарынского района можно, например, услышать справедливые жалобы колхозников на то, что руководители колхозов плохо организуют обмолот и зерноочистку, плохо используют все возможности для ускорения дачи хлеба. В результате в этом районе обмолочено только 18,2 процента хлеба, убранного простейшими машинами. Десятки молотилок еще не пущены в ход в Тогуйском районе. Так, например, в Антипиновской МТС есть только две сложные молотилки МК-1100 и обе они неисправны. В колхозе «Звезда» обмолот не начал, имеющаяся молотилка не работает. Вторую пятитонную стонт на ремонте сложная молотилка МК-1100 в колхозе «Равенство». Не случайно Тогуйский район имеет недопустимо большой разрыв между уборкой урожая и обмолотом.

Как известно, усиление хлебозаготовок в значительной степени зависит от темпов обмолота хлебов. Поэтому сейчас крайне важно полностью, на всю мощь использовать каждую молотилку. Нужно молотить круглые сутки, строго очищать зерно от посторонних примесей. Для этого надо организовать двухсменную работу на молотбе зерноочистке, добиться высокой производительности труда.

Огромнейшее значение имеет также сжатка зерна. В ряде районов сейчас выпадают осенние дожди. Необходимо принять все меры к тому, чтобы широко

организовать сушку зерна и уберечь от порчи каждый пуд убранного хлеба. Между тем в отдельных районах сушка зерна налажена плохо. В колхозах Панкрушинского района из 23 аэросушилок работает только 11. Сырой и влажный хлеб в колхозе «Гигант» этого района начинает прорастать и портиться. Такие действия колхозных руководителей являются преступлением. Надо отремонтировать и наладить бесперебойную круглосуточную работу каждой зерносушилки, вместе с тем использовать все простейшие средства сушки. На заготовительные пункты и в колхозные амбары должно поступать только очищенное и высушенное высококачественное зерно.

Большевистская организация хлебозаготовок предполагает умелое использование всех транспортных средств для усиления перевозок зерна. Постоянные транспортные бригады в колхозах должны работать строго по суточному графику. Людей и тяговую силу, выделенные в транспортные бригады, нельзя ни под каким предлогом откладывать на другие работы.

Но не всюду выполняется это неоспоримое правило. В ряде колхозов Мариупольского района тягло используется на второстепенных работах, а на вывозке хлеба занято лишь незначительное количество лошадей. Во многих колхозах Тогуйского района постоянные транспортные бригады расформированы. Именно поэтому Тогуйский и Мариупольский районы за последнее время снизили темпы сдачи хлеба государству. Руководители этих районов допустили грубейшие ошибки, ослабив руководство хлебозаготовками.

VI пленум Алтайского Краевого ВКП(б) обязал секретарей райкомов ВКП(б) и ВЛКСМ, председателей райисполкомов, первичные партийные и комсомольские организации «установить контроль за выполнением ежедневных заданий по отгрузке хлеба государству, не допуская отвлечения тягла, занятого в транспортных бригадах, на другие работы. В колхозах и совхозах, закончивших уборку, переключать все тягло на вывозку хлеба государству». Эта важнейшая директива должна выполняться с подлинной партийной тщательностью во всех районах, в колхозах и совхозах.

По всей стране широко развернулось предостерегающее социалистическое соревнование. Новыми производственными победами, укреплением боевого тыла Красной Армии, усилением восточной помощи фронту обязуются встретить трудящиеся страны Советов XXIV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Колхозники, рабочие МТС и совхозов края, боритесь с утренними силами за быстрое окончание осенних сельскохозяйственных работ, за досрочное выполнение своих обязательств перед государством. Партийные и комсомольские организации, советские и земельные органы, возглавьте этот могучий патристический и трудовой подъем масс. Дело чести партийных и непартийных большевиков Алтай встретить XXIV годовщину Октября досрочным выполнением государственного плана хлебозаготовок.

Вручение посланником СССР при правительстве Югославии тов. Богомоловым верительных грамот королю Петру

ЛОНДОН, 6 октября. (ТАСС). Посланник СССР при правительстве Югославии вручил верительные грамоты югославскому королю Петру.

Предоктябрьские обязательства ленинградцев

ЛЕНИНГРАД, 6 октября. (ТАСС). Трудящиеся города Ленина, героически обороняющие свой родной город от фашистских орд, готовят достойную встречу XXIV годовщине Октября. Коллектив завода имени Сталина обратились ко всем рабочим, инженерам и служащим предприятий Ленинграда с призывом по-боевому развернуть предоктябрьское соревнование.

Сломить окончательно силы врага, издать и уничтожить его — этой цели должна быть подчинена вся наша работа, — пишут рабочие и служащие завода имени Сталина. — Заводы нашего города, оснащенные первоклассной техникой, неустойно снабжают фронт всеми видами гранозного для врага оружия. Но сейчас наша помощь Красной Армии должна быть во много раз усилена. Для этого нужно мобилизовать и оставить на службу фронту все резер-

Успешные атаки советских штурмовиков

СЕВЕРО-ЗАПАДНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ. (Спецкорр ТАСС). Авиационные части продолжают наносить последовательные сокрушительные удары по скоплениям фашистской пехоты, огневым средствам противника и его мотомеханизированным колоннам.

Летчики совершили несколько успешных боевых вылетов в глубокий тыл и на передний край обороны врага. Бомбардировщики, штурмовики и истребители уничтожили на небольшом участке фронта 23 немецких автомашин с пехотой и боеприпасами, 2 танка, 7 артиллерийских батарей. Подавлено 10 танковых точек зенитных пулеметов, одна точка зенитной артиллерии.

Летчики штурмовой авиации с бреющего полета нанесли тяжелые потери фашистским пехотным частям, рассеяв до 3 батальонов пехоты. В воздушных боях в этот день истребители сбдкли два «Мессершмитта-109», пытавшихся атаковать нашу авиацию.

**Б. АФАНАСЬЕВ,
И. ДЕНЕНБЕРГ.**

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 6 октября

В течение 6 октября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте. За 4 октября в воздушных боях сбито 53 самолета и уничтожено на аэродромах 10 самолетов противника, а всего уничтожено 63 самолета противника. Наши потери — 25 самолетов.

В Баренцевом море потоплен немецкий транспорт.

Танковые подразделения части тов. Чернова, во взаимодействии с бомбардировщиками авиационной части тов. Кравченко, нанесли удар по немецкой танковой колонне, вклинившейся в расположение наших войск на одном из участков Западного направления фронта. В результате боя уничтожены 34 немецких танка, из них 22 разбиты прямыми попаданиями бомб с наших самолетов и 12 машин уничтожены нашими танкистами.

Группа наших самолетов в районе пункта Р. на Юго-Западном направлении фронта 5 октября разгромила крупную танковую часть противника. Бомбардировочной нашей авиации были уничтожены 64 немецких танка, 130 автомашин с пехотой и боеприпасами, 12 орудий и 2 цистерны с горючим. Особенно отличился в этой боевой операции летчик части майора Шныкина.

Советское информбюро публикует ниже акт о зверствах фашистских людоедов в деревне Карбовка, Погарского района, Орловской области. «Мы, нижеподписавшиеся, председатель Карбовского сельсовета, Погарского района, Нужный П. П., председатель колхоза

«Пролетарий» Гирлин П. М., счетовод колхоза Разуванова Т. П. и крестьяне Гирлин Б. П., Нужный В. Д., составили настоящий акт в нижеследующем:

За 2 дня немецкие фашисты сожгли в нашей деревне Карбовке 76 крестьянских домов, 2 колхозных конюшни, 2 скотных двора, 3 амбара, 3 мельницы, школу, здание сельсовета. За это время они ограбили магазин, отобрали у населения 20 коров, 15 овец, 30 свиней, 70 кур и 150 кур.

Фашисты зверски замучили и убили 11 наших односельчан: Прокопенко Прокофия Ефимовича 65 лет, Ширкину Анастасию Тимофеевну 42 лет, Прокопенко Григория Сергеевича 67 лет, Метлицкого Григория Евдокимовича 63 лет, Метлицкого Ольгу 63 лет, Метлицкую Елизавету Никитичну 30 лет, Метлицкую Александру Васильевну 8 лет, Метлицкую Нину 2 месяца, Гирлину Анастасию Ивановну 60 лет, Спелую Анну Захаровну 19 лет и Метлицкого Петра Евдокимовича 70 лет.

Кроме того, фашисты истребили 6 колхозников и колхозниц.

Подписи: П. Нужный, П. Гирлин, Т. Разуванова, Б. Гирлин, В. Нужный.

Пленные румынские солдаты рассказывают об огромных потерях, которые несли и несут румынские части под Одессой. Сервант 13 пехотного полка Дмитрий Ионович Антон говорит: «Наш полк прибыл на Одесский фронт 31 августа. В боях у села Петерсталь почти весь полк был уничтожен. В 1 батальоне из 800 солдат и офицеров осталось не более 200. Среди убитых командир батальона. Во 2 батальоне из 750 солдат и офицеров после первой

ли провода. Недавно совершили налет на немецкий гарнизон в местечке Д. Сожгли четыре барака, которые немцы построили на зиму для своих солдат.

Рассказ о некоторых боях моего отряда, особо отличившихся в борьбе с фашистами. Тов. З. четыре раза перерезал телефонные кабели, связывающие немецкий дивизионный командный пункт с фронтом. Во время перерезки с группой немецких солдат он убил 4 фашистов. В бою был ранен, но огня не прекратил и вывел свою партизанскую группу в безопасное место. Боец отряда Н. дважды перерезал четырехжильный кабель и произвел замыкание проводов на важной магистрали, в результате чего немцам пришлось заменить весь кабель. Тов. П. руководил группой партизан, которая сожгла выстроенные немцами жилые бараки. Недавно он с несколькими бойцами совершил налет на занатое немцами село и убил 2 германских солдат. Партизан тов. М. с группой товарищей уничтожил немецкую грузовую автомашину с горючим, разогнал кавалерийский раз'езд и забросал гранатами сарай, где находились фашистские солдаты. При разгроме нашим отрядом кавалерийского раз'езда противника отвагу и мужество проявил тов. Р. В этом бою он уничтожил несколько немецких офицеров и солдат. Будучи ранен осколком ручной гранаты, тов. Р. не покинул поля боя и продолжал громить врагов.

Это только некоторые наши герои, а таких в отряде много».

По следам разгромленных румынских дивизий

ОДЕССА. (Спецкорр. ТАСС). Разгромив пополненные 13-ю и 15-ю румынские дивизии, наши войска отбили несколько населенных пунктов. Мы посетили освобожденный от румыно-немецких захватчиков поселок совхоза Ильичевка. Перед нами предстала жуткая картина. Большинство крестьянских хат и домов рабочих совхоза разрушено, все население от мала до велика, которое не успело эвакуироваться, фашистские звери угнали вглубь на тыловые работы. Поселок вымер. Нигде ни звука, не только птиц и скот колхозников уничтожил враг, но и собак и кошек. В полутора километрах от поселка Ильичевки мы нашли полуразрушенный дом. Вокруг него валялось свыше 100 трупов, многие из них уже успели разложиться. Это — трупы инвалидов, живших в ныне разрушенном доме. Около 200 стариков и старух имели здесь по Сталинской Конституции приют, отдых, лечение. Но вот пришли румыно-немецкие людоеды и жизнь их оборвалась. Несчастных калек ограбили, у них забрали последнюю одежду и остатки запасов пищи. 109 обитателей дома инвалидов пали от рук фашистских каннибалов.

Кровь стаяет в жилах от рассказов чудом оставшихся в живых.

— Они нагрянули к нам внезапно, — рассказывает со слезами на глазах ин-

Мы не сомневаемся в том, что наш великий антигитлеровский фронт будет быстро крепнуть и что нет такой силы, которая сломила бы этот антигитлеровский фронт, что, наконец-то, против гитлеризма создается объединение таких государств которые найдут пути и средства, чтобы стереть с лица земли нацистский гнойник в Европе.

В. М. МОЛОТОВ.

ТЕПЛУЮ ОДЕЖДУ И ОБУВЬ КРАСНОЙ АРМИИ

Забота о красных воинах

Ежедневно сотни трудящихся Кулундинского района несут на пункты теплую одежду и обувь для бойцов Красной Армии. В районный склад уже поступило 40 тулупов, 40 полушубков, 186 пар валенок, 186 пар рукавиц, 146 пар носок, 55 ватных курток, 90 стеганых брюк, 52 теплых одеяла, 300 пар белья.

Рабочие и служащие коллектива Фоготерно сдали 65 пар валенок, 8 тулупов, 7 полушубков, 67 шапок-ушанок, 14 фуфаяк, 17 ватных брюк. Много вещей щедро сдали работницы Уполоньинского района: тов. Дяденко сдал тулуп, ватные рубашки, гимнастерку, ватные брюки, тов. Курков — ватные две ватных брюк.

В районе собрано также 500 пар носков, 12 центнеров шерсти. Сейчас здесь организованы мастерские, где из полученного сырья для красных воинов катают валенки, шьют полушубки. Пусть каждый советский воин знает, что о нем заботится весь советский народ.

Н. ЧАРИН,
секретарь Кулундинского районного ВКП(б).

Сбор теплых вещей идет активно

СОРОКИНО, 7 октября. (По телефону от нашего соб. корр.). Успешно идет сбор теплой одежды и обуви для бойцов Красной Армии среди колхозников Верх-Камышенского сельсовета. Здесь уже сдали 12 полушубков, 20 пар носков, 21 пар шерстяных рукавиц, 4 стеганых куртки, 11 шапок-ушанок, ватных брюк.

Особливо активно сдают теплые вещи колхозники сельскохозяйственной артели «Спартак». Только за 4 октября спартаковцы сдали 10 пар валенок, 30 полушубков, 80 килограммов шерсти. Колхозник Илья Лововский внес полушубок, Андрей Маслов — полушубок, пару пиннов, овчину, Максим Песарев — полушубок, 3 овчины, Николай Билетин — пару валенок, 3 овчины и 3 пары рукавиц.

Н. ПЕТРЕНКО

Для родных бойцов

Коллектив шинювской промартели «Октябрь» отправил бойцам посылку с теплыми вещами. Послали 10 пар ватных фуфаяк, шинель, овчинный полушубок. Вместе с посылкой работницы пишут:

«Дорогие бойцы, командиры и политработники доблестной Красной Армии! Работницы коллектива промартели «Октябрь», шлют вам свой горячий привет. Мы не забываем о вас, родные, ни на одну минуту. Сейчас наш коллектив готовит все для фронта, все для нашей горячо любимой Красной Армии».

Н. ЛИТВИНОВА

Трудящиеся Алтая — фронту

Дружный сбор теплых вещей для бойцов Красной Армии проходит в поселке «Путь Ильича», Хабаровского района. Колхозники уже собрали 10 пар валенок, 50 овчин и 2 центнера шерсти.

Колхозница сельхозартели «Звезда» Ильича, Курьинского района, Варвара Никифорова Какина сдала для красных воинов мужские валенки и теплую куртку. Ее примеру последовала колхозница Акулина Филипповна Душкина, которая принесла на пункт тепло одеяло и рукавицы.

Мать бойца, домохозяйка Мелань Меркулова из села Новичихи передала для защитников родины валенки, два пары шерстяных носок, две пары шерстяных рукавиц и пару теплых белья.

Трудящиеся села Зяньново-Речна Хабаровского района, за три дня собрали для Красной Армии 31 стеганую куртку, 30 ватных брюк, 55 теплых одеял, 2 полушубка, 3 пары валенок, много теплых варежек и носок, белья и других вещей.

Коллектив рабочих Матвеевского прииска, Солонешенского района, послал в Действующую армию 10 пар пиннов, 30 пар рукавиц и 30 пар теплых носок. Кроме того, они собрали 50 овчин и отдали их в переработку.

За один только день было собрано для бойцов 4 полушубка, 9 стеганых курток, 9 шапок и другие теплые вещи в селе Верх-Алтан, Намонского района. Сбор вещей продолжается.

Г. ОШАРОВСКИЙ.

